



聚力“项目为王” 注入强劲动能

52个重大项目集中开工竣工投产,总投资202.62亿元

■记者 胡佳英 林旭东

本报讯 昨天,2023中国·平湖西瓜灯文化节重大项目集中开工、竣工、投产活动举行。仲旭东、周军波、何健等市四套班子领导分别参加部分项目开工、竣工、投产仪式。

今年西瓜灯文化节期间,我市集集中开工、竣工、投产活动的重大项目共52个,总投资202.62亿元。其中开工项目31个,总投资144.21亿元;竣工项目12个,总投资26.98亿元;投产项目9个,总投资31.43亿元。分领域看:制造业项目30个,总投资79.2亿元;服务业项目10个,总投资65.72亿元;基础设施项目9个,总投资50.19亿元;社会事业项目3个,总投资7.51

亿元。

创新是引领发展的第一动力。今年,平湖强化与上海“零号湾”衔接,启动了“壹号湾”建设。昨天开工的明湖国际科创岛系列项目,正是平湖“壹号湾”建设的具体抓手。该项目是今年我市“3+1”重点项目,“前期攻坚一批”重大项目,总用地约366亩。建设内容涵盖国际科技会展中心、科创图书馆、产业孵化及科创科创中心、商业办公、未来中心等,总投资约72亿元。整个项目计划分期分块实施,今年启动国际科技会展中心、科创文化园以及科创岛一期三个项目。

作为平湖科创领域重点项目,明湖国际科创岛项目的启动建设,将进一步集聚创新力量,引领平湖创新发

展。创新不停步,方能发展不止步。无独有偶。昨天上午,平湖农开区两创中心一期项目正式开工建设。作为一个“筑巢引凤”项目,该项目建成后,将主要定位智能装备、农业先进机械制造等领域,聚力推进当地产业链强链补链延链,有利于完善产业链条、构建产业生态。

昨天的平湖大地,创新奋进号角正嘹亮。一个个高质量项目集中开工、竣工、投产,犹如一个个音符,奏响着平湖经济社会高质量发展的美丽乐章。在国家级开发区——平湖经济技术开发区,浙江轩田智能科技有限公司年产300台精密半导体封装设备建设项目开工,届时年产值可达6亿元,税收1750万元。在省级开发

区——独山港经济开发区,浙江纳微生物科技有限公司年产600吨生物层析介质和2吨手性药物分离纯化项目开工,将全面推动新材料产业发展。在全国首个跨省市合作园区——张江长三角科技城平湖园,开工建设的夜经济产业项目,将以宋代市井和平湖非遗文化风情元素为主线,建设一个集主客共享休闲、文商旅综合服务为一体的文商旅活动场所和夜经济街区。

唱响创新主旋律,昂扬奋进新姿态。一批重大项目集中开工、竣工、投产,这是项目推进百日攻坚行动强势推进的重要体现,也是平湖“项目为王”理念的深入贯彻,必将凝聚起高质量发展的强劲动能。

写下丰收喜悦 绘就和美图景

丰收节庆祝活动暨长三角田园丰收喜乐赛举行

■记者 李雨婷
见习记者 牧原

本报讯 昨天下午,“庆丰收 促和美”2023中国农民丰收节平湖庆祝活动暨长三角田园丰收喜乐赛举行。市领导仲旭东、周军波、吴金华、何健、毛捷、沈志凤、富国权、张斌、唐华荣出席。上海市金山区、嘉兴市相关领导应邀参加。

市委书记仲旭东在致辞中说,耕耘是为了更好的收获,我们在稻田里写下丰收的喜悦。平湖自古以来就是富庶之地、鱼米之乡,这里农耕文明源远流长,“金平湖”盛名远扬。回首过去,从“新仓经验”拉开合作经济蓬勃发展帷幕,到建成全省首个农业经济开发区、举办首个县级农业经济洽谈会,再到入选全国首批数字乡村试点、全省“农业双强”试点,一代代平湖人朝耕暮耘,绘就砥砺奋进的丰收赞歌。今天的“金平湖”,已成为全国粮食生产先进县、全省首批农业社会化服务先行引领县,连续10年获评省乡村振兴建设优秀市,夺得了全省首批“神农鼎”。

仲旭东指出,收获是为了更好的奋斗,我们在乡野间绘就和美的图景。平湖始终坚持以“千万工程”为指引,深入推进美丽乡村景区化、特色化发展,高标准打造了“碳为观智·浆领风华”等8条市级美丽乡村精品线和广陈山塘老街等一系列特色文旅品牌,成功创建全省首批美丽乡村创建先进市、省新时代美丽乡村示范市。我们还大力支持农文旅融合发展,吸引社会资本走进乡村,带动民宿旅游、农村电商、

农耕研学等新兴业态发展,一批批“新农人”返乡创业,带起文创、村播、村咖等新潮文化,描绘出多元发展的美丽经济。

仲旭东强调,奋斗是为了更好的明天,我们在大地上谱写共富的新篇。平湖牢牢把握虹桥国际开放枢纽南向拓展带、全省共同富裕示范区首批试点建设的重大机遇,与上海金山区迭代共建“长三角田园五镇共同富裕先行示范区”,全方位强化互联互通,吸引优质项目、人才集聚。我们持续深化“1+8+N”共富体系,创新成立全省首个强村公司,以市场化运营模式全方位拓展共富合作领域、激活乡村要素活力,平湖已成为全省乃至全国城乡统筹发展水平最高、城乡居民收入差距最小的县市之一。

仲旭东表示,未来,我们将一如既往重农、爱农、事农,将更多收益留在农村、留给农民。我们热烈欢迎,更多有爱农、为农情怀的朋友选择平湖,在这片广阔天地里大展才华、大显身手。我们热切期望,有更多的年轻人扎根泥土,用青春之火、创业之风,为平湖带来更多新创意和新项目。我们热情祝福,农民朋友在这片土地上喜迎丰收、收获美好的生活。活动上,平湖市农业农村局和金山区农业农村委签订了“农心向党·金平共建”推动乡村全面振兴战略合作协议,新埭镇和金山区枫泾镇签订了“浙沪携手·战略协同”推动高质量发展结对共建协议,进一步深化开展浙沪联动合作。

活动上,还表彰了平湖市2023年度“最美新农人”,举行了长三角田园丰收喜乐赛。



乐享丰收

昨天,长三角田园丰收喜乐赛在新埭镇大齐塘村玉泉村落举行。现场,参赛队员们通过滚南瓜、运大米等一项项趣味运动,体会丰收的喜悦。

■摄影 王强



“平治110”激发新动能

当湖警网融合共治撬动基层治理新格局

■记者 荣怡婷
通讯员 夏晓蕾 张亦心

本报讯 “辖区一厂房内施工团队想要拆门,遭到厂房租客的阻止,目前双方僵持不下,急需处理。”前段时间,当湖街道“民声一键办”警网联动指挥中心接到110指挥中心发来的指令后,迅速组织网格员赶赴现场,并安排民声服务队同步到场处置。

原来,该厂房因招标需要拆迁,但房东并未提前告知租客拆迁事宜,导致双方租金未谈妥;加之,租客考虑到自身有重要物品在厂房内,担心门被拆除后不安全,因此拒绝拆门。眼看双方情绪激动,即将陷入剑拔弩张的局面,民声服务队立即联动派出所民警、街道拆迁办工作人员等进行调解。考虑到租客的实际情况,最终拆迁办同意租客与房东谈妥租金后

再行拆迁,成功化解此次矛盾纠纷。

像这样的矛盾纠纷,在当湖街道几乎每天都会上演。当湖作为平湖的主城区,年均警情17000余条,矛盾纠纷近5000起,承担了全市30%警情,是全市警情、矛盾纠纷、风险隐患的聚集地和多发地。如何将有限的警务资源精准投放到最需要的地方?当湖街道大胆创新,推动成立首个乡镇层面警网联动指挥中心,并在嘉兴全市先行先试将“警网联动”双管治理模式融入“民声一键办”机制建设,打造出“平治110”社会治理综合指挥体系。

“有事找110”,是群众对公安机关的信任,但也让大量非警务事项占据了有限的警务资源。“当湖派出所政治教导员张昱霞表示,而在“平治110”体系下,公安机关能够依托基层智治综合应用平台,紧密联动12345政务服务热线、110报警服务台采集流转

鲜活信息,一旦指挥中心“大脑”接收到咨询、投诉等非紧急、非警务类事件,便能一键按类流转至相应的镇街道,由其指派网格员赶赴现场,民声服务队同步到场处置;对于现场未能处置完毕的事项,由派出所随时提供警力支持,帮助群众在最短时间解决难题。

“分流能够提高警情处置效率,让非警务事项有人管,也能实现警情源头治理,让老百姓真正安心。”张昱霞说。为使非警务事项得到高效处置,当湖街道还联合应急管理、行政执法、市场监管等13个职能部门,抽调20人组建“民声服务队”,并发动27个社区

201名网格员联动进行基础信息采集、安全隐患排查、矛盾纠纷调解等工作,以快响应、强手段、全资源的作风解决群众急难愁盼。“不仅来得快,解决问题也迅速!”如今,在警网联动模式下,网格员的本土化优势与民警的专业化优势紧密配合,非警务事项处置速度快、处理结果好,赢得群众满意和认可。

久久为功为民解忧。自联动指挥中心运行以来,当湖街道日均接到“平治110”交办事项21起,当场处置率90%,事后闭环办结率100%,初步形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会治理体系。

民生优享 建设十有十美城 幸福

一块田地“双享”共富

新仓全面推行流转地“保底收益+二次分红”

■记者 林旭东 通讯员 郑凯欣

本报讯 这几天,新仓镇的农户脸上堆满笑容,逢人就夸村里好,为百姓谋福。原来,今年新仓镇全面推行“保底收益+二次分红”土地托管新模式,全镇8个村从土地流转收益中拿出180万元,分给8000多户农户,让村民的钱袋子鼓得更高。

“去年土地流转我就收到了6000多元的大红包,今年又收到600多元的二次分红。不用种地每年也能拿到这么多分红,村里发展得越来越好,我们收到的‘红包’也越来越大。”新仓镇中华村村民唐培华在收到土地二次分红后竖起大拇指,脸上充满笑容。

近年来,新仓镇通过实施“保底收益+二次分红”土地托管新模式,让村民在每亩土地获得675元流转分红的同时,额外获得64元的二次分红收益,使村民每亩土地的收入达到739元。实际上,唐培华并非第一年获得土地二次分红的收益,早在2019年,新仓镇就将中华村作为试点,在全镇率先推行土地流转二次分红这一新模式。今年,新仓镇在全市率先将这一新模式推广到全镇所有村,让全镇所有村民享受到土地流转和乡村振兴带来的发展红利。

增加集体收入、壮大村集体经济是实现乡村振兴的必经之路,也是增加村民收入,让村民享受发展成果的

有效保障。以中华村为例,去年用20万元进行二次分红,今年将金额翻了一番,拿出40万元分给全村1200多户农户。“今年得益于土地发包价格有所提高,村集体的收入提高了,我们就能给老百姓的二次分红额度再提高。”中华村党委书记谢微叶说,随着今年村里集体经济发展的不断壮大和村集体收入的不断提高,他们有信心在完成村里各项民生事业建设的同时增加二次分红的力度,让乡村振兴的成果惠及更多人。

近年来,新仓镇持续做深土地文章,将土地资源转化为实实在在的经济发展要素,为乡村振兴添动力。“我们鼓励各村发挥创新创业精

神,主动谋划,鼓励各村积极引进各类特色农业项目,以项目发展推动村集体经济,为强村赋能,为百姓增收提供保障。”新仓镇副镇长周峰潮说,新仓将做好土地的文章,以持续提升村集体经济的发展目标,盘活土地资源,不断提升土地的附加值和利用率,确保村集体经济每年都有一定的增长,并在此基础上加大二次分红,让二次分红“分”出百姓的幸福感、获得感。

共富路看平湖 重大主题报道 大奖赛 浙江平湖工银村镇银行

把脉问诊 开方下药

市长与委员面对面协商“中医药事业高质量发展”

■记者 荣怡婷

一步坚定了市政府做好推进中医药高质量发展工作的信心、决心和恒心。

就下一步工作,周军波强调,要以规划为龙头,保持发展定力,重点做好三年规划和重点规划;要以创建为载体,强化统筹能力,咬定创建“全国基层中医药工作示范市(县)”具体目标和指标不放松,实事求是开展各项工作;要以政策为导向,精准把握财政、考核、激励三方面政策着力点,释放行业活力;要以机制为保障,激发内在动力,重点健全统筹、保障、运行三大机制;要以人才为根基,突出专科实力,从引才、留才、育才等方面发力,为推动平湖中医药事业高质量发展提供有力的人才支撑;要以清单为抓手,推动各项重点工作有序推动、有力提升。

周军波指出,中医药事业发展是一项系统工程、长期任务,需要全盘布局、系统谋划、多方参与,广大政协委员要发挥好“参谋员”“监督员”“运动员”三个角色的作用,多献“计”与“策”,助力打赢中医药事业发展的持久战。(下转2版)

方寸棋盘竞风流

“当湖十局杯”第十届全国企业家围棋赛落子

■记者 荣怡婷

本报讯 昨晚,“当湖十局杯”第十届全国企业家围棋赛在我市拉开帷幕。市领导戴振、柯卫明、宋怡玲、汤建萍出席活动。

本次围棋比赛于9月23日至25日在我市“当湖十局”围棋公园举行,共有136名棋手参加。比赛分为四组,按照个人积分编排开展六轮角逐,并于25日决出个人排名和团体总分。近年来,我市致力于弘扬围